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Lisez les pages 349 à 373.   Les sources d’énergie se divisent en deux catégories :

	Source
	Exemples

	1. 
	

	2.
	



98% de notre consommation d’énergie provient de trois sources conventionnelles :

_________________( ___%), ___________________ ( ___%), ___________________ ( ___%)

Nous tirons les 2% restants d’autres sources comme le ___________________, le _________ de ____________________, et l’ _________________ ________________________.

La formation du charbon, le pétrole et le gaz naturel

Le charbon s’est formé pendant la période ______________________, il y a _______ à ________ millions d’années, à partir des restes des __________________ et des __________________ qui ont poussé dans des régions ________________________.  Le faible taux d’________________ dans l’eau a empêché la __________________________ des végétaux.  Les _______________ superposées de ______________________ non décomposée ont formé des _________________ de matière _________________ ensevelis profondément et recouverts plus tard par des ______________________.  Pendant des millions d’années, le poids des sédiments a comprimé la matière organique et certaines réactions ___________________ l’ont transformé en ______________. Des variations dans la _____________________ ont donné différents types de charbon.

Le pétrole et le gaz naturel se trouvent généralement à _________________ l’un de l’autre.  Ils se sont formés il y a des centaines de _________________ d’années, lorsque des régions du Canada actuels et des _________ voisines étaient recouvertes d’ _________________ peu __________________.  Pendant quelques millions d’années, les restes d’ ____________________ _________________ et de __________________ se sont déposés au _____________ de l’eau.  Ils se sont ________________ en ___________________ épaisses avant d’être recouverts par des couches de ________________ et de ________________.  Avec le temps, le _____________ immense toutes ces couches a comprimé les couches __________________________ pour former de la roche ___________________________.  L’action des __________________________, la _________________________ et la ___________________________ ont transformé les restes d’animaux marins et de plantes en ________________________ et en ____________ _____________________________.

Voici un croquis de la figure 27.4 

(La roche non-poreuse emprisonne le 
pétrole et le gaz naturel et les empêche
de remonter à la surface.)
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L’électricité

L’électricité est produite au moyen de génératrices.  Les compagnies d’électricité canadiennes produisent beaucoup d’électricité en utilisant l’une des trois méthodes suivantes pour faire tourner les turbines qui fournissent de l’énergie mécanique aux génératrices : une centrale hydroélectrique, qui utilise la force de l’eau; une centrale thermoélectrique, qui produit de la vapeur au moyen de la combustion du charbon; et une centrale électronucléaire, qui produit de la vapeur au moyen de la fission nucléaire.   

Remplissez les tirets en remplaçant le nombre par le mot approprié du schéma de la centrale.

Une centrale HYDROELECTRIQUE Les centrales hydroélectriques utilisent souvent un 1. ___________________ pour former un 2. ____________________.  L’eau est entreposée dans le réservoir jusqu’à ce qu’on en ait besoin.  L’eau traverse les 3.________________ pour éliminer les corps étrangers qui pourraient endommager les turbines.  Elle s’écoule ensuite dans des tuyaux géants appelés 4._________________ pour se rendre jusqu’aux 5.__________________, qui sont reliées à la 6.____________________.  En tournant, la turbine fait tourner à son tour la génératrice qui produit de l’électricité.  Le courant électrique passe ensuite dans les 7.__________________ pour augmenter sa tension.  Enfin il est acheminé jusqu’à l’usager par l’intermédiaire des 8._______________________________________.  Après avoir fait tourner les turbines, l’eau retourne à la 9.__________________ par le 10. ___________________________________.
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Dans la plupart des centrales thermoélectriques, on utilise le charbon comme combustible.  Le charbon est transporté jusqu’à la centrale par train ou par bateau, et il est disposé en 1. __________ à l’extérieur de la centrale.  Plus tard, on le transporte à l’intérieur par les 2. ____________________ et on l’entrepose dans de grands 3. ______________. Avant d’entrer dans la 4. _______________ , le charbon est réduit en poudre fine de façon à brûler plus rapidement. Le charbon qui se consume transforme en vapeur l’eau qui se trouve dans les tuyaux entourant la chaudière.  La vapeur se rend dans la 5. __________________ par la 6. ____________________et la fait tourner. La turbine est reliée à la 7. _______________________. En tournant, la turbine fait tourner à son tour la génératrice qui produit de l’électricité. Le courant électrique passe dans les 8. ___________________ pour augmenter sa tension. Puis, il est acheminé jusqu’à l’usager par l’intermédiaire des 
9. __________________________. Après avoir fait tourner la turbine, la vapeur se transforme à nouveau en eau dans le 10. ___________________, et elle est ramenée dans la chaudière par la 
11. _____________________.  L’ 12._____________________ utilisée pour refroidir la vapeur provient d’un lac ou d’une rivière des environs.
















UNE CENTRALE ELECTRONUCLEAIRE 
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A l’intérieur d’une centrale nucléaire, on place des grappes de combustible contenant de l’uranium 235 dans un 1. __________________________, et on les entoure d’un 
2. ________________________. Cela entraine la fission des atomes d’uranium 235, ce qui produit de la chaleur.  La chaleur est retirée du réacteur par le 3. ______________________ et transportée vers le 4. ____________________________. A cet endroit, la chaleur est transformée en eau ordinaire à partir du caloporteur d’eau lourde et ensuite transformée en vapeur.  La vapeur est transportée vers la 5. ____________________ par la 
6. _________________________, où elle fait tourner la turbine. Celle-ci est reliée à la 
7. _____________________. Le mouvement de la turbine fait tourner la génératrice, ce qui produit de l’électricité. Le courant électrique passe ensuite dans les 8. __________________ pour augmenter sa tension.  Puis, il est acheminé jusqu’à l’usager par l’intermédiaire des 
9. ___________________________. Après que la vapeur a fait tourner la turbine, elle se transforme à nouveau en eau dans le 10. ______________________, et elle est ramenée dans la chaudière. L’11. ______________________________ utilisée pour refroidir la vapeur provient d’un lac ou d’une rivière des environs.
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